

魅力社团

AI筑梦 启智未来

在合肥市黄山路小学的校园里，有一个充满科技魅力的地方，在这里，你可以亲自参与机器人的设计、编程、搭建和调试，从一个个小零件开始，创造出超炫的智能机器人；在这里，有专业的指导老师一路相伴，给你专业的理论和技术指导，带领你在奇妙的机器人世界里飞速进步。这地方，就是学校的AI-机器人社团！今天，就让我们一起走进这个充满科技与梦想的社团！

□小 J

魅力社团 合肥市黄山路小学AI-机器人社团

“2020年我校西区建立了专门的机器人实验室，配备了将近30套机器人设备，并在全校遴选了一批擅长信息技术和科技创新的教师，同年组建了机器人社团。”社团负责人介绍说，“起初社团人数为12人，大多来自自我推荐和班主任推荐。社团成立后，每年会通过选拔招新，社团的规模也不断扩大。”

据了解，社团现有队员25人，他们分别来自学校的3~6年级，每一个都是班级里的“科技小达人”。在这个大家庭里，大家互相帮助，共同进步。每周三下午放学后，他们便迫不及待地来到机器人实验室，开始他们的“机器人探索之旅”。比赛期间，他们更是利用周末、节假日时间，加班加点地训练，只为在赛场上展现出最好的自己。

在机器人实验室里，队员们的学习内容可丰富了！硬件方面，他们学习常见机械结构，如杠杆、连杆、齿轮传动等，通过动手搭建，感受各种机械结构的作用和工作原理。软件方面，他们则学习人工智能基础知识，如智能语音技术、计算机视觉技术、自然语言处理技术等，用编程的方式将这些技术再现出来。这种理论与实践相结合的方式，不仅让他们学得扎实，更让他们在实践中体会到了科技的魅力。

经过不懈努力，AI-机器人社团获得了众多荣誉。如在全国中小学信息技术创新与实践大赛、蜀山区青少年电脑机器人选拔赛、合肥市青少年机器人竞赛等各类赛事中屡获佳绩。特别是在2024年，队员更是凭借出色的表现，在全国第25届学生信息素养提升实践活动中脱颖而出，成为安徽省智能博物赛项小学组的唯一代表，与来自全国的小选手同台竞技，展现了黄山路小学学子的风采。

队员们也收获了成长，他们表示，社团里的每一次活动，他们都能感受到团队合作的力量，让他们更加热爱科技和创新。他们相信，只要不断努力和拼搏，就一定能够实现自己的梦想。

“AI-机器人社团是我们学校的一张亮丽名片。”校长余国飞自豪地说。“这些孩子用他们的智慧和汗水，在科技创新的道路上不断前行，为学校赢得了荣誉。我为他们感到骄傲！希望他们能够继续保持对科技的热爱与追求，勇于挑战，敢于突破，用科技点燃梦想，用创新引领未来。”

日常训练

作品展示

教师指导队员

参赛队员

一周快报

安徽师范大学附属萧县凤翔学校

皖藏一家亲 文化共融情

□杨 晨

11月5日，“皖藏基层文化交流专场文艺演出”在安徽师范大学附属萧县凤翔学校桃李宫举行，400余师生现场观看。来自西藏措美县与萧县的文艺工作者带来了藏戏、豫剧、舞蹈等丰富节目，展现了两地文化魅力。演出中，学校非遗坠子社团学生也亮相舞台。此次活动促进了汉藏文化交流，增强了民族团结，为校园文化建设注入了新活力，受到师生广泛好评。非遗坠子社团精彩亮相

全椒县第六中学教育集团

戏曲进校园 经典永流传

□杨丹妮 王 迪

2024年11月4日，全椒县第六中学迎来“戏曲进校园”活动，由全椒县文旅局、教体局主办，多家单位协办。活动中，全椒县文化传媒演艺有限公司的演员们带来了《戏韵》等经典戏曲节目，展现戏曲艺术的魅力。活动丰富了校园文化生活，激发了学生们对戏曲文化的兴趣，为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

观看戏曲节目